

“上海超级杯”志愿者正式上岗

“小冰花”各就各位 等待发令枪响

2016国际滑联“上海超级杯”
短道速滑及花样滑冰队列滑大奖赛志愿者上岗宣

本版摄影 青年报记者 吴恺

上周日上午,东方体育中心举行2016国际滑联“上海超级杯”短道速滑及花样滑冰队列滑大奖赛的赛事志愿者上岗宣誓仪式。伴随着赛事的前期准备工作进入最后的冲刺阶段,“小冰花”们也已整装待发,为本周五开展的“上海超级杯”打气加油。“上海超级杯”虽是一项新生赛事,却吸引了大量的志愿者主动参与,更有一批曾参与国际滑联世界花样滑冰锦标赛的志愿工作者再度效力。

本版撰文 青年报见习记者 赵颖欣

[经历资深]

赛事志愿经验丰富,幕后调配掌大局

宣誓仪式上,一位志愿者代表在一段慷慨激昂的发言下带领全体志愿者进行了庄严的宣誓,她名叫周纯,是来自上外贸的大三学生。身为校团委志愿者工作部负责人的她是个十足的“老资格”志愿者,去年她不仅是花滑世锦赛的“小冰花”,也出没于上海ATP1000网球大师赛的场馆间。

谈起之前参与的赛事志愿者活动,周纯的眼睛里仿佛有光在闪耀。在花滑世锦赛上周纯的岗位是在文字记者工作间,那时给她留下印象最深刻的是一位来自法国的体育记者,“他是一名失去双臂的法国体育记者,一开始我不知道该怎样和他交流,因为很多时候——比如说签字的时候,我都不好意思开口。但是他非常乐观、积极,会主动地跟我说你帮我拿个椅子,然后他会用脚来签字。我觉得这非常感染我,失去双臂还可以全国各地甚至是世界各地地游走为体育赛事作贡献,我觉得这很了不起。”

而在网球大师赛上,周纯的岗

位是在场馆的18号口的进出检票口做为观众指引的工作,由于是个室外场馆,因此会经历白天暴晒夜晚严寒的温度差,“但这并不是我一个人要经历的困难,每个在检票口工作的志愿者都在克服困难,所以最后都坚持下来了。而且我觉得我应该算是志愿者中的老手了吧,那就更应该坚持下来。”周纯说道。而本身就喜欢观看网球运动的周纯也不忘在采访中提一句自己的偶像,“诺瓦克特别帅!”

这一回周纯的岗位是长期志愿者,早在一个月前她就已经开始在志工部做“上海超级杯”前期的准备,包括一些志愿者管理类的执政工作。而等本周五赛事正式开始之后,周纯的主要工作便是对松江三校的志愿者进行调配,可以说更多的会是站在幕后。“进入场馆与观众、工作人员面对的志愿工作可能会相对少一些,但是如果哪里需要我,我肯定会第一时间赶过去。”周纯补充道。

[志存高远]

宣传志愿精神
培养后备生力军

老资格的周纯不仅在从事志愿工作上面尽心尽责,号召小伙伴一起来参与的这份劲儿也毫不含糊。

“我之前对冰上赛事并不是非常了解,但是经过花样滑冰世锦赛之后我发现了这项运动的美,并开始喜欢上这项运动了。所以这次有上海超级杯的活动就立马来报名,不仅如此我也在学校做更大力度的宣传,希望大家都能来参加冰上赛事的盛会。”周纯说,“这次上海超级杯虽然花滑选手并没有参赛,但通过花滑世锦赛已经激起了大家对于冰上赛事的爱好,大学城里边也有滑冰场,我们平时也会去那边运动。”已不仅仅是冰上赛事志愿者,更成了冰上运动爱好者。

说起那些丰富多彩的冰上运动,来自华东政法大学的大二学生郑健丰则是头头是道,本身就热爱体育活动的他也曾参与过网球大师赛的志愿工作。在他看来,成为一名国际赛事的志愿者可以让他拓宽交际圈,更可以近距离地接触到许多世界级运动员,“比如ATP的话就会有纳达尔、费德勒之类的,还能知道他们打比赛的整个流程,让人感到很新奇。”

谈到这次的上海超级杯,郑健丰做足了功课,“近期在韩国首尔会有一个短道速滑的世界杯赛,而我们上海超级杯就相当于一场世界杯的热身赛。从长远来看,如果我们在这类国际性冬季运动赛事上积累了很多经验的话,那就能为后辈指点迷津、提供自己的经验,好让他们能把诸如2022年北京冬奥会上的志愿工作做得更加出色。”

显然,郑健丰的眼界已不局限于当下,脚踏实地的同时也不忘仰望星空,虽然脸庞仍显现出男孩儿的稚气,思考却早已先一步成熟。有这样一群优秀的大学生撑起志愿者的一片天,上海超级杯或许已经成功一半了。



周纯(上海对外经贸大学大三学生)
“哪里需要我,我肯定第一时间赶过去。”



张一帆(上海外国语大学大三学生)
“体现我们上外学生的风貌!”



赵张弦(华东政法大学大一学生)
“既紧张又兴奋,一次次历练自己的机会。”



郑健丰(华东政法大学大二学生)
“长远发展,为后辈志愿者指点迷津。”

[公益首秀]

紧张也兴奋,志愿工作是了解社会的窗户

张一帆是来自上海外国语大学法语系的大三学生,英语法语都很流利的她在志愿活动上也是颇有经验,但国际性赛事的志愿工作倒是第一次来参加。这一次她的岗位是花滑体育展示,主要在冰场附近替外宾、外来的参赛选手引导,或是当他们有什么需求时可以直接为他们提供服务。对她来说,熟知赛场的规划能够让她更好地应付各种各样的突发情况。

“我之前有做过血管外科会议的VIP签到,也做过一些年会的翻译,这些志愿工作让我有了很多与外宾交流的经验。”张一帆表示,“上海超级杯”是一项国际赛事,而在上外专攻外语的学生则应当作为国际交流的窗口,可谓是把专业所学落到了实

处,“一方面也可以体现我们上外学生的风貌!”张一帆激动地说。对她来说,做志愿者最大的收获除了可以用所学的知识为社会提供力所能及的帮助外,还可以增长自己的见识,也可以更好地了解这个社会。

而来自华东政法大学的大一学生赵张弦则是完完全全的新人了,“上海超级杯”可以说是她人生中的志愿首秀,对此赵张弦坦言“自己比较紧张”。但是尝试新事物也让她感到非常兴奋,“要说当初为什么来报名也是觉得好玩,想尝试一下新事物。而且在这种国际性的大赛上做志愿者是可以历练自己的,对我来说是一次非常好的机会。”赵张弦此次的岗位是新闻宣传部,主要工作是防止未持证的人员进入工作人员区。